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KÖNYVISMERTETÉS

A Gazda és a Mezőgazda Kiadó közös gondozásában a Bábolnai Nemzetközi Gazdana-
pok ’97 alkalmából került a Média utca pavilonjainak polcaira Sütő Zoltán „A pulyka”
című könyve. A Gazda Kiadó által tervezett sorozat első kötete látott most napvilágot,
melynek felelős szerkesztője Bálint Katalin. Már a borítólapon Kunkovács László
fotóművész munkája sejteti, hogy a szerző és a kiadó megjelenésében is igényes
szakkönyvvel akarta meglepni az olvasót. Ezt jelzi, hogy a könyv törzsanyagát képező
egyetemi jegyzet elnyerte a Pro Agricultura Pannoniae Alapítvány Nívódíját. Az új
könyv iránti érdeklődést csak fokozta, hogy ebben a témában „A baromfitenyésztők
kézikönyve” (1981) óta nem jelent meg szakkönyv, a speciálisan pulykás irodalomról
nem is beszélve, melynek önálló munkái utoljára a hetvenes évek második felében
születtek. „A pulyka” című könyv tehát régi hiányt pótol a hazai mezőgazdasági
szakirodalomban, ami nem hiányozhat sem a gyakorló szakemberek, sem a
baromfitenyésztési stúdiumot hallgató mérnökjelöltek könyvtárából.

A 180 oldal terjedelmű, 6 fő fejezetre tagolt könyv ismeretanyagának megértését 34
táblázat és 16 ábra segíti. A több mint száz külföldi és hazai forrásanyagot feldolgozó
kézikönyv jellegű átfogó tanulmány minden olyan fontos és hasznos ismeretet tartalmaz,
amit ma tudni lehet a pulykáról és a korszerű pulykatartásról. Az amerikai kontinensről
származó és mára nagy karriert befutott pulyka kultúrtörténetét szemelvényekkel
színesített önálló fejezet tartalmazza, melynek olvasása közben számos izgalmas, a
tenyésztéssel és tartással is kapcsolatos hasznos információ birtokába jutunk. A pulyka
legújabb rendszertana, a vad alfajok leírása, a független háziasítás, az újratelepítési és
honosítási kísérletek stb. ebben a formá-
ban magyar nyelven most olvashatók
először. Ellenben azok sem csalódnak,
akik ennek a hallatlan dinamikusan
fejlődő ágazatnak a világméretű térhódí-
tásáról vagy éppen a hazai pulykahús-
termelés sajátosságairól szeretnének
többet tudni. Ezt követően a pulykáról írt
általános ismeretek, a faj biológiai
sajátosságai, értékmérő tulajdonságai és
a fajtatani ismertetés alapozza meg a
tenyésztésről és tartásról, valamint a
hizlalás módszereiről szóló fejezeteket.
Ez utóbbiak részletesen tárgyalják a
tartástechnológia egyes elemeinek fon-
tosságát és azt, hogy miként tudjuk
ezeket befolyásolni termelési céljaink
érdekében. A klasszikus pulykafajták
jellemzőinek ismertetését a sport- és
díszbaromfi tenyésztők legalább olyan
haszonnal forgathatják, mint azok, akik
árutermelő állományaik teljesítményének
megítéléséhez keresnek összehasonlító
adatsorokat.
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Czirják László állatorvos szerzői közreműködésének köszönhetően önálló fejezet
foglalkozik a legfontosabb pulyka betegségekkel és azok gyógykezelésével, hasznos
tanácsokkal segítve a pulykatartók munkáját.

A könyv szakembereknek íródott és ennek érdekében mindazokat az elméleti és
gyakorlati ismereteket tartalmazza, amelyek az eredményes pulykatartáshoz
elengedhetetlenül szükségesek.

A könyv lektora Horn Péter akadémikus, aki többek között az alábbi sorokkal ajánlja a
könyvet mindazoknak, akik érdeklődnek a pulykatenyésztés iránt: „E kitűnő munka a
pulykáról szól, nagyon sokoldalúan, jól ötvözve az élvezetes, érdekes információkat a
hasznossal, a gyakorlatban is azonnal használhatóval. Kívánom, hogy A pulyka c. könyv
szeretett, élvezettel olvasott, és hasznos könyve legyen a pulykatenyésztéssel foglalko-
zóknak, a baromfitenyésztés iránt érdeklődőknek, sőt azoknak is, akiket csupán egy nagy
karriert befutott madárfaj története, illetve történelme érdekel.”

Külön öröm számunkra, hogy a most megjelent baromfitenyésztési szakkönyv a
kaposvári iskola legújabb munkája, ami ötvözi az intézményünkben több mint húsz éve
folyó, pulykával kapcsolatos kutató- és oktatómunka eredményeit.


